

# PROGRAM RADA EKONOMSKOG INSTITUTA, ZAGREB ZA 2022. GODINU

## UVOD

Godišnji program rada Instituta sadrži plan aktivnosti koje se namjeravaju poduzimati tijekom 2022. kako bi Institut nastavio s daljnjim napredovanjem u znanstvenoj izvrsnosti, međunarodnoj vidljivosti i društvenoj relevantnosti. Očekuje se da će ostvarivanje spomenutih ciljeva i u 2022. godini biti pod snažnim utjecajem pandemije uzrokovane bolesti COVID-19, posebno u prvom dijelu godine. U skladu s time, očekuje se nastavak orijentacije istraživača prema znanstvenim i stručnim skupovima te raznim oblicima edukacije u virtualnom okruženju, što značajno smanjuje potrebe za putovanjima i utječe na način provođenja ugovorenih projekata.

Institut će u 2022. nastaviti s pružanjem institucionalne potpore istraživačima i istraživačkim timovima u prijavama znanstveno-kompetitivnih projekata. U 2022. očekuju se rezultati natječaja koje je raspisala Europska komisija – Obzor Europa (Erasmus+ i Horizon Europe), na kojima je Institut sudjelovao u četiri prijave kao član konzorcija s eminentnim inozemnim znanstvenim institucijama i regionalnim partnerima. U 2022. očekuju se rezultati i za tri prijavljena projekta koje financira HRZZ.

Nastavit će se rad na ugovorenim znanstveno-kompetitivnim i ostalim istraživačkim projektima. Tijekom 2022. Institut će ulagati napore u prijavljivanje i ugovaranje ostalih istraživačkih projekata koji potiču vidljivost i društvenu relevantnost Instituta te omogućuju prijenos vrijedna znanja prema gospodarstvu i pomoć u oblikovanju javnih politika.

Institut će nastaviti ulagati velike napore u kadrovsko osnaživanje i pomlađivanje. Početak 2022. godine obilježit će zapošljavanje dvoje asistenata, što je nastavak procesa pomlađivanja ljudskih potencijala u Institutu. Time će u 2022. godini četvero asistenata pohađati doktorski studij u inozemstvu i paralelno raditi na znanstveno-istraživačkim projektima Instituta. Institut će nastaviti raditi na privlačenju i zapošljavanju kvalitetnih znanstvenika iz Hrvatske i inozemstva u skladu sa znanstvenom politikom Instituta te suglasnosti Ministarstva znanosti i obrazovanja.

U prvim mjesecima 2022. godine očekuje se usvajanje dokumenta Strategije razvoja EIZ-a 2022. – 2031. koji će definirati misiju, viziju, ciljeve i vrijednosti Instituta u dugoročnom razdoblju te iste prilagoditi okruženju. Dokument je pripremljen tijekom 2021. godine kao rezultat suradnje svih zaposlenika Instituta, a pod vodstvom Radne skupine za izradu Strategije.

U 2022. je predviđena izrada 73 znanstvena rada, od čega se 40 radova planira, po dovršetku izrade, predati za objavu u časopise s faktorom odjeka indeksirane u *Web of Science Core Collection* bibliografskoj bazi.

Institut će nastaviti poticati znanstvenu izvrsnost na način da će se postojeće poticajne mjere, u suradnji sa Znanstvenim vijećem, nastaviti prilagođavati uvjetima iz okruženja i potrebama znanstvenog rada. Po potrebi, razmotrit će se i uvođenje novih mjera kako bi se još više motiviralo znanstvenike na postizanje znanstvene izvrsnosti u radu. Jedna od uspješnijih mjera poticanja istraživačkog rada je interni natječaj TvojGrant@EIZ. Očekuje se da će projekti financirani spomenutim natječajem započeti početkom 2022. godine, s obzirom da je isti raspisan krajem 2021. godine. U skladu s dosadašnjom dinamikom, krajem 2022. godine će se raspisati dodatan natječaj TvojGrant@EIZ.

Institut će svoju društvenu relevantnost nastaviti potvrđivati u 2022. godini i kroz standardne publikacije – časopis *Croatian Economic Survey*, Sektorske analize, Radne materijale EIZ-a, Regio-novosti – i tri institutska indeksa, CEIZ, OVI i IFIS indeks.

Organizacija rada u Institutu prilagođavat će se i tijekom 2022. godine nastavku pandemije izazvane bolesti COVID-19 u regulatornom okviru. Naime, proglašenje pandemije izazvane bolesti COVID-19 u ožujku 2020. godine značajno je izmijenilo uvjete rade na Institutu. Poduzetim preventivnim mjerama i infrastrukturnom podrškom, prvenstveno ITK infrastrukturom, osigurani su sigurni uvjeti za nesmetan rad zaposlenika u Institutu, a po potrebi u smjenama na radu od kuće. Organizacija rada će se nastaviti prilagođavati epidemiološkim okolnostima te uputama Ministarstva znanosti i obrazovanja. Institut će nastaviti unaprjeđivati radno okruženje i procese s ciljem stvaranja i održavanje skladne i učinkovite radne atmosfere.

Same aktivnosti navedene u ovom Programu rada su klasificirane na znanstvenu produkciju, edukaciju djelatnika, znanstvenu infrastrukturu, proračun i plan nabave, ITK opremu, održavanje zgrade instituta te vidljivost i prepoznatljivost Instituta. Navedene aktivnosti pridonijet će rastu znanstvene izvrsnosti i produktivnosti, međunarodnoj vidljivosti i društvenoj relevantnosti Instituta u 2022. godini.

Ravnateljica

dr. sc. Tajana Barbić

## 1. ZNANSTVENA PRODUKCIJA

### 1.1. Pokazatelji znanstvene produkcije

U 2022. godini istraživači EIZ-a planiraju **podići kvalitetu znanstvene produkcije** u odnosu na prošlu godinu, budući da je broj znanstvenih radova namijenjen objavi u vrsnim časopisima s faktorom odjeka u porastu.

Ukupno se samostalno, a većinom u koautorstvu, planira izrada, predaja u časopise i objava 70 znanstvenih radova. To uključuje radove predane na objavljivanje u časopise referirane u bazama *Web of Science Core Collection* (WoSCC), *Scopus* te druge znanstvene časopise. U tablici 1.1. prikazani su odabrani skupni pokazatelji po odjelima i ukupno za EIZ.

Tablica 1.1. Znanstveni radovi u časopisima

Plan 2022.	broj istraživača	ukupan broj radova	radovi u WoSCC bazi s faktorom odjeka		broj radova po istraživaču
			broj	udio u ukupnom broju radova	
<b>EIZ</b>	<b>25</b>	<b>70</b>	<b>40</b>	<b>57%</b>	<b>2,80</b>
IPES	8	28*	20*	71%	3,50*
MAKRO	6	20*	12	60%	3,33*
TRADA	7	17*	8*	47%	2,43*
REGIO	4	12*	4*	33%	3,00*

\*pribrojani radovi u koautorstvu s drugim odjelom

Napomena: EIZ - Ekonomski institut, Zagreb ukupno; IPES - Odjel za inovacije, poslovnu ekonomiju i ekonomske sektore; MAKRO - Odjel za makroekonomiju i međunarodnu ekonomiju; TRADA - Odjel za tržište rada i socijalnu politiku; REGIO - Odjel za regionalni razvoj.

Ukupno 25 istraživača u EIZ-u planira raditi na 70 znanstvenih radova u časopisima (tablica 1.1.). U 2022. godini planira se izrada i/ili objava prosječno 2,8 znanstvena rada po istraživaču.

Od toga je 57 posto radova (40 radova) namijenjeno objavljivanju u vrsnim časopisima (s faktorom odjeka) indeksiranim u WoSCC bibliografskoj bazi.

Osim znanstvenih radova u časopisima, u 2022. godini planiraju se tri poglavlja u knjigama objavljenima kod međunarodnih izdavača.

**U 2022. godini planira se rad na ukupno 73 znanstvena rada svih vrsta, što znači da će se svaki istraživač u prosjeku angažirati na izradi i/ili objaviti 2,93 znanstvena članka ili poglavlja u knjigama.<sup>1</sup>** Od sveukupnih znanstvenih radova svih vrsta, kao rezultat umrežavanja i znanstvene suradnje, gotovo polovina radova se planira izraditi u koautorstvima s autorima izvan EIZ-a. Internacionalizaciji rezultata znanstvenih istraživanja doprinijet će izrada 13 radova s koautorima iz inozemstva. Prevladavaju radovi

<sup>1</sup> U izračunu ukupnog broja radova svaki rad u koautorstvu istraživača s EIZ-a uračunat je samo jednom.

na engleskom jeziku što je preduvjet za objavu u inozemnim časopisima, čime se povećava međunarodna vidljivost rezultata znanstvenih istraživanja. U planovima istraživača opaža se i blagi porast interesa za objavu radova na hrvatskom jeziku (9 radova) i jednoautorskih radova (15 radova) što je moguće posljedica zadovoljavanja specifičnog nacionalnog kriterija za izbor u znanstveno zvanje, ali i interesa za bavljenje hrvatskim ekonomskim temama.

## 1.2. Znanstveni i istraživački projekti

Slijedom stupanja na snagu Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje u listopadu 2019. godine, znanstvenici EIZ-a su prema vlastitim istraživačkim interesima i planovima rada raspoređeni za rad na pet višegodišnjih **znanstveno-istraživačkih projekata**:

- Stavovi građana o nedopuštenim aktivnostima (PERIL)
- Suvremene odrednice razvoja inovacijskih sustava i analiza učinaka (SOIS)
- Tržište rada, obrazovanje, zdravlje i socijalna zaštita – Hrvatska i EU (TROCRO)
- Uloga regionalnih i lokalnih jedinica u ostvarivanju ciljeva održivog razvoja (RELI2030)
- Zašto izostaje makroekonomska konvergencija Hrvatske prema EU-u? (IMK).

Istraživanja u okviru gore navedenih projekata će se nastaviti i tijekom 2022. godine, što je vidljivo i iz plana znanstvene produktivnosti. Tri četvrtine ukupnog broja planiranih znanstvenih radova proizaći će kao rezultat istraživačkih aktivnosti na tim projektima.

U 2022. godini gotovo svi istraživači, njih 21, planiraju svoja istraživanja i izradu znanstvenih radova na **znanstveno-kompetitivnim projektima**. Dio istraživača će biti angažirano na više od jednog znanstvenog projekta istodobno. Od ukupno planiranih 15 znanstveno-kompetitivnih projekata, 10 se odnosi na projekte Hrvatske zaklade za znanost (HRZZ). Ukupno će se raditi na 7 već ugovorenih projekata koje financira HRZZ, a za tri prijavljena projekta ishod natječaja će biti poznat 2022. godine. Ekonomski institut, Zagreb je matična institucija za dva ugovorena istraživačka projekta HRZZ-a koja se provode od 2020. godine, i to:

- Otpornost potrošača na narušavanje privatnosti *online* (REPRICON)
- Predobro da bi bilo istinito? Učinak turizma na tržište nekretnina u Hrvatskoj (TOURCRO).

Za ostale ugovorene projekte HRZZ-a, istraživači EIZ-a su suradnici na projektima HRZZ-a drugih matičnih institucija. Znanstveno-kompetitivni projekti iznimna su prilika za umrežavanje s inozemnim organizacijama. Tome pridonose, uz tri prijavljena projekta HRZZ-u u partnerstvu s inozemnim institucijama, i prijave na projekte financirane iz EU fondova. Radi se o četiri prijave na natječaje u novom ciklusu koje je raspisala Europska

komisija – Obzor Europa (Erasmus+ i Horizon Europe), gdje je Institut član konzorcija s eminentnim inozemnim znanstvenim institucijama i regionalnim partnerima.

Izvjesno je planirati da će neki od prijavljenih natječaja za znanstvene projekte biti uspješno ugovoreni, kao i da će se istraživači prijaviti na nove natječaje koji će biti objavljeni u 2022. godini.

Radi bolje pripreme za prijavu zahtjevnijih znanstveno kompetitivnih projekata, te u svrhu poticanja znanstvene izvrsnosti, EIZ je koncem 2021. šesti puta u nizu raspisao **interni natječaj TvojGrant@EIZ** kojim će sredstva višegodišnjeg institucijskog i programskog financiranja znanstvene djelatnosti dodijeljenih od Ministarstva znanosti i obrazovanja raspodijeliti u 2022. godini. Ukupni iznos raspoloživih sredstava iznosi 120.000,00 kuna, maksimalna vrijednost projekta pojedinačno ne smije biti viša od 40.000,00 kuna, a ukupan broj projekata će ovisiti o raspoloživosti financijskih sredstava. Prijavitelj mora biti zaposlenik EIZ-a. U obzir dolaze isključivo istraživački (znanstveni) projekti koji za cilj imaju objavu rezultata istraživanja financiranog putem ovog natječaja u međunarodnim znanstvenim časopisima indeksiranim u *Web of Science Core Collection (WoSCC)* bazi i to u prvom (Q1) ili drugom (Q2) kvartilu područja u kojem se indeksiraju. Projektne prijedloge ocjenjuju vrsni znanstvenici, vanjski evaluatori. Isključivi kriterij vrednovanja je kvaliteta projektnog prijedloga te ocjena kapaciteta voditelja i suradnika da ostvare zadane ciljeve istraživanja. Dodatno će se vrednovati prijedlozi koji će se provoditi u suradnji s inozemnim istraživačima, kao i prijedlozi koji će obrađivati ekonomske teme povezane s pandemijom bolesti COVID-19. Dodijeljena sredstva namijenjena su za pokriće troškova provođenja istraživanja, sudjelovanja na međunarodnim konferencijama, edukacije i diseminacije rezultata istraživanja. U trenutku izrade ovog programa nije moguće procijeniti koliko se istraživača planira baviti istraživanjima u okviru internog znanstveno kompetitivnog projekta TvojGrant@EIZ jer je natječaj u tijeku istodobno s izradom ovog Programa rada EIZ-a za 2022. Krajem 2022. godine, ovisno o sredstvima i interesu, planira se raspisivanje još jednog internog natječaja TvojGrant@EIZ.

Ostali **istraživački projekti** su vrijedan izvor materijala za objavljivanje znanstvenih radova. Djelatnici EIZ-a u 2022. godini s velikom neizvjesnošću planiraju rad na ostalih 11 istraživačkih projekata. Izvjesno je da će se raditi na 9 ugovorenih, koji su nastavak angažmana iz 2021. godine. Iskustveno, rad na ostalim projektima će se ugovarati tijekom godine prema prilikama koje su otežane u doba pandemije zbog pada potražnje za znanstveno-istraživačkim uslugama i slabije komunikacije s potencijalnim naručiteljima. Usprkos tome, uspješnost ugovaranja ostalih istraživačkih projekata u pandemijskoj 2021. godini ulijeva optimizam u planiranju 2022. godine.

EIZ će osigurati svu institucionalnu potporu prijavama i provedbi znanstveno-kompetitivnih i ostalih istraživačkih projekata budući da svi projekti doprinose poboljšanju vidljivosti i prepoznatljivosti EIZ-a te prijenosu znanja u gospodarstvo.

### 1.3. Poticaji za izvrsnost znanstvenog rada

U EIZ-u se više godina njeguje praksa poticanja vrsne znanstvene produktivnosti. Već se niz godina dodjeljuje **godišnja nagrada za najbolje znanstvene radove koje su objavili znanstvenici i suradnici EIZ-a**, odnosno za radove objavljene u prestižnim časopisima u pripadnoj kategoriji WoSCC u prvom kvartilu (Q1) i u drugom kvartilu (Q2) u tekućoj godini.

Uz ovu nagradu, 2018. godine je uvedena financijska **nagrada za najcitiranije WoSCC radove** objavljene tijekom jedne godine, pri čemu se nagrađuje najcitiraniji rad u petogodišnjem i dvogodišnjem razdoblju. Nagrada koju Znanstveno vijeće EIZ-a dodjeljuje autorima zaposlenicima EIZ-a, uz pismeno priznanje, obuhvaća i motivirajuću novčanu nagradu. Nagradom se želi stimulirati objavljivanje u vrsnim časopisima čiji ih faktor odjeka svrstava u prvi kvartil (Q1) u pripadnoj kategoriji WoSCC.

Dodatni poticaji za znanstvenu izvrsnost dodjeljivali su se u vidu **financiranja troškova objave u vrsnom časopisu (*publication fee*) za radove u časopisima iznad medijana** u pripadnoj kategoriji WoSCC (u prvom i drugom kvartilu). Također se osiguralo **financiranje troška slanja (*submission fee*)** znanstvenog rada na recenziju u WoSCC časopis koji je u trenutku slanja prema zadnjem dostupnom *Journal Citation Reportu* bio indeksiran iznad medijana.

Istraživačima su se dodjeljivala poticajna financijska sredstva za odlazak na konferencije i edukacije. Visina sredstava u fiksnom dijelu je bila jednaka za sve znanstvenike, a u drugom varijabilnom dijelu ovisno o broju radova objavljenih u vrsnim časopisima iznad medijana u pripadnoj kategoriji WoSCC (u prvom i u drugom kvartilu) u prethodnoj godini. **Financijski poticaji za odlazak na znanstvene skupove i obrazovanje istraživača u ovisnosti o kvaliteti njihove znanstvene produkcije** predstavljaju stoga dodatnu nagradu i poticaj za ustrajavanje na znanstvenoj izvrsnosti.

U 2021. u suradnji sa Znanstvenim vijećem EIZ-a provedena je evaluacija navedenih poticajnih mjera u razdoblju 2014. – 2021. Cilj evaluacije je utvrđivanje pojedinačne učinkovitosti mjera i moguće uvođenje novih kako bi se još više motiviralo znanstvenike na postizanje znanstvene izvrsnosti u radu.

**Nove mjere poticaja za 2022. godinu će Znanstveno vijeće EIZ-a donijeti kako bi se potaklo ostvarivanje znanstvenih strateških ciljeva.** Svi poticaji u 2022. godini bit će utvrđeni početkom godine i važeći na dulji rok koji prati cikluse izrade i objave radova u kvalitetnim časopisima i proces pripreme prijave na zahtjevne natječaje. Mjere će biti usklađene sa strateškim dokumentima EIZ-a.

## 2. EDUKACIJA DJELATNIKA

### 2.1. Edukacije za istraživače

U 2022. godini dvije će asistentice nastaviti pohađanje doktorskih studija u inozemstvu:

- Interdisciplinarni doktorski program iz statistike (Modul ekonomske i službene statistike) Sveučilišta u Ljubljani
- Doktorski program iz ekonomije kojeg zajednički provode Sveučilište u Innsbrucku i Johannes Kepler Sveučilište u Linzu.

Ukoliko će se u 2022. godini zaposliti još asistenata, i njima će se omogućiti kvalitetan doktorski studij u inozemstvu, za što je osigurano financiranje i savjetodavna podrška mentora.

Edukacije i odlasci na konferencije istraživača u 2022. godini planirane su vrlo konzervativno zbog neizvjesnosti uzrokovane pandemijom. Slijedom iskustva iz 2021. godine, očekuje se povećano *online* sudjelovanje na znanstvenim skupovima, seminarima i radionicama. Potrebe koje su istraživači iskazali za usavršavanjem na ljetnim školama i sličnim kvalitetnim edukacijama uživo ili *online* realizirat će se ovisno o otvorenim mogućnostima.

Iz istih epidemioloških razloga ne planiraju se boravci i gostovanja istraživača EIZ-a na drugim institucijama niti boravak gostujućih istraživača na EIZ-u, no ukoliko će biti moguće, EIZ će pružiti potporu njihovoj realizaciji.

### 2.2. Seminari, stručna usavršavanja djelatnika stručnih službi

U 2022. godini nastavit će se kontinuirano obrazovanje i usavršavanje djelatnika stručnih službi. U tablici 2.1. navedene su planirane potrebe za usavršavanjem po odjelima stručnih službi. Radi se o većinom jednodnevnim tečajevima, radionicama i seminarima u zemlji, najviše u Zagrebu, koje održavaju stručne agencije i organizacije koje planira pohađati 12 djelatnika stručnih službi. Pojavi li se tijekom 2022. godine pri nekoj instituciji zanimljiva i korisna radionica, **EIZ će poticati djelatnike stručnih službi na usavršavanje i financirati** iskazane potrebe prema mogućnostima.

Tablica 2.1. Plan usavršavanja stručnih službi u 2022. godini

Odjel	Broj djelatnika koji planiraju usavršavanje	Vrsta usavršavanja	Institucija
Informatika i statistika	1	Program obrazovanja za IT-specijaliste	SRCE
Izdavaštvo	3	Radionice; Edukacija iz područja uređivanja publikacija	Nacionalna i sveučilišna knjižnica; Integra; SRCE; The Publishing Training Centre
Biblioteka	1	Radionice, tečaj, stručni skup	Nacionalna i sveučilišna knjižnica; SRCE
Tajništvo	2	Edukacija iz područja radnog prava; Stručno osposobljavanje iz zaštite na radu	Radno pravo, Ingbiro ili neka druga institucija koja provodi edukacije; Centar tehničke zaštite
Računovodstvo i financije	3	Radionice / seminari iz financijsko-računovodstvenog područja, područja financijskog praćenja EU i drugih projekata, te primijenjenog IT područja	RRIF, Tim4pin, TEB, SRCE ili druge institucije koje nude aktualne edukacije
Ured ravnateljice	2	Radionice iz područja upravljanja projektima i projektnih prilika te javne nabave	Učilište EU projekti, Ingbiro, PJR, TIM4PIN, Educentar, Hrvatski institut za financije, APPA i sl.

### 3. ZNANSTVENA INFRASTRUKTURA

#### 3.1. Raspoloživost i nabava literature

Znanstvena se literatura nabavlja iz sredstava s projekata koji su u svom proračunu nabavu iste predvidjeli.

EIZ ima osigurani pristup znanstvenoj literaturi iz bibliografskih baza koje za potrebe znanstvene zajednice Nacionalna i sveučilišna knjižnica nabavlja kao dio nacionalne licence:

1. APA PsycInfo
2. CAB Abstracts
3. EconLit
4. Evidence Based Medicine Reviews (EBMR)
5. HeinOnline: Heinonline Academic Core i Kluwer Law International Journal Library
6. IEEE/IET Electronic Library (IEL)
7. IOPscience extra: Read & Publish (mogućnost objave neograničenog broja radova u otvorenom pristupu bez dodatnih troškova (APC – Article Processing Charges))
8. JSTOR: Arts & Sciences I – XV
9. MathSciNet
10. Oxford Journals: Humanities and Social Sciences Collection
11. Science Journals
12. SciFinder-n
13. Scopus
14. Springer Nature Journals Complete Collection
15. Taylor & Francis Journal Collection: Social Science & Humanities Library, Science & Technology Library, Medical Library
16. Web of Science Core Collection, Web of Science Citation Connection, Journal & Highly Cited Data
17. Wiley Standard Journals Collection: Social Sciences & Humanities; Science, Technology & Medicine
18. EBSCO Discovery Service (EDS).

Iz vlastitih sredstava financiraju se pristupi sljedećim bazama podataka:

- OECD Main Economic Indicators
- wiiw Foreign Direct Investment Database
- wiiw Annual Database
- wiiw Monthly Database Central, East and Southeast Europe
- Poslovna Hrvatska.

### 3.2. Kompletiranje informativnih baza podataka za istraživače

Na intranetu EIZ-a nalaze se sistematizirane informacije i podaci koji mogu biti od pomoći istraživačima u njihovim znanstveno-istraživačkim aktivnostima. Na raspolaganju će biti popis raspoloživih baza podataka te baza znanstvene produktivnosti istraživača u EIZ-u (EIZ produkcija).

Na webu se nalazi tekući popis objavljenih radova istraživača koji su objavljeni u časopisima koji se referiraju u WoSCC i Scopus bibliografskim bazama, raspoređenih po područjima istraživanja.

### 3.3. Knjižnično poslovanje

Uz svakodnevne uobičajene poslove knjižnice, a koji se odvijaju prema potrebama korisnika, nastaviti će se popunjavanje radovima institucionalnog repozitorija u sustavu Dabar. Radovi će se u repozitorij unositi dinamikom pristizanja radova u Biblioteku.

Ovime se omogućava veća vidljivost EIZ-a i rada njegovih djelatnika u široj znanstvenoj, ali i ostaloj zainteresiranoj javnosti kojoj je dostupan repozitorij Dabar.

S obzirom na zakonsku obvezu, u knjižnici će se vršiti revizija cjelokupnog fonda, čija je osnovna svrha utvrđivanje stvarnog stanja i vrijednosti fonda. Ujedno će se vršiti pročišćavanje fonda/izlučivanje zastarjele, dotrajale i uništene građe te otpis iste.

## 4. PUBLIKACIJE

### 4.1. Znanstveni časopis i radni materijali

Znanstveni časopis u izdanju EIZ-a, *Croatian Economic Survey*, čiji su glavni urednici Maruška Vizek s Ekonomskog instituta, Zagreb i Eddie Gerba s London School of Economics and Political Science, uvršten je u neke od najvažnijih bibliografskih baza podataka za društvene znanosti, kao što su SCOPUS te *Web of Science - Emerging Sources Citation Index* (ESCI). Časopis njeguje otvoreni pristup i izlazi na engleskom jeziku u elektroničkom i tiskanom obliku dva puta godišnje (u lipnju i prosincu). U 2022. godini posebno će se inzistirati na unaprjeđenju svih zahtjeva kvalitete za ulazak časopisa u što bolje bibliografske baze podataka.

Osim kroz znanstveni časopis, istraživački se rad prezentira i kao rad u nastajanju suradnika EIZ-a u **Radnim materijalima EIZ-a**. Radni materijali EIZ-a objavljuju se na mrežnoj stranici EIZ-a i referiraju u elektroničkim bazama RePEc i Hrčak. Osiguravanjem otvorenog pristupa, autori dobivaju komentare na izložene rezultate istraživanja nastalih na znanstveno-istraživačkim projektima ili u okviru drugih aktivnosti suradnika Instituta. U 2022. godini očekuje se desetak Radnih materijala, a njihova se produkcija potiče dobivanjem lekture radova na engleskom jeziku u Odjelu izdavaštva EIZ-a sve do objavljivanja u časopisu. Glavna urednica Radnih materijala je Ivana Rašić.

### 4.2. Stručne publikacije

**Sektorske analize** su elektronička publikacija koja prati stanje i trendove te poslovne događaje u sektorima: bioekonomija, kemijska industrija, trgovina na malo, hrana i piće, telekomunikacije, farmaceutska industrija, građevinarstvo, turizam i energetika. U 2022. godini planira se po jedno izdanje za svaki od sektora prema dinamici izlaženja jednom mjesečno, od veljače do lipnja te ponovno od rujna do prosinca. Urednica Sektorskih analiza je Ivana Rašić.

**Regio-novosti** je elektronička publikacija Odjela za regionalni razvoj (REGIO) EIZ-a. Publikacija će u 2022. godini nastaviti izlaziti polugodišnje s ciljem razmjene znanja i informacija te poticanja suradnje između znanosti, struke i društva, aktivnog uključivanja u međunarodna udruženja te pokretanja šire suradnje u regiji. Glavna urednica Regio-novosti je Dubravka Jurlina Alibegović.

### 4.3. Indeksi

**U 2022. godini planira se kontinuirano objavljivanje tri indeksa razvijena u EIZ-u: CEIZ, IFIS i OVI indeksa.** Indeksi se izrađuju mjesečno (osim IFIS-a, koji se izrađuje svaka tri mjeseca) i objavljuju na mrežnim stranicama EIZ-a, u grafičkom prikazu s tekstualnim opisom na hrvatskom i engleskom jeziku i komentarom o kretanju indeksa te s pripadajućom tablicom s podacima.

Koincidentni ekonomski indikator – **CEIZ indeks** – mjesečni je složeni indikator poslovnog ciklusa koji pruža pravovremenu informaciju o trenutnom stanju poslovnoga ciklusa, zbog čega se vrijednost CEIZ indeksa mijenja istovremeno s promjenama poslovnoga ciklusa.

Indikator financijskih uvjeta – **IFIS indeks** – mjesečni je indikator koji pruža informacije o prosječnom financijskom stanju u ekonomiji, a ta informacija može biti važna odrednica za očekivanja i shodno tome za daljnju gospodarsku aktivnost.

*Online Vacancy Index* – **OVI** - mjesečni je indeks *online* oglasa slobodnih radnih mjesta razvijen na Ekonomskom institutu, Zagreb u suradnji s portalom MojPosao. Svrha indeksa je pružanje pravovremenih informacija o trenutnom stanju potražnje za radom.

### 4.4. Izvješće o radu za prethodnu godinu

U skladu s načelom otvorenog pristupa i s ciljem povećanja transparentnosti svoga rada, Ekonomski institut, Zagreb će početkom 2022. godine na mrežnim stranicama objaviti **godišnji izvještaj o radu** u kojem donosi pregled aktivnosti, događanja i postignuća ostvarenih u prošloj, 2021. godini. Odmah početkom siječnja 2022. započet će priprema i izrada standardiziranog godišnjeg Izvještaja o radu za 2021. godinu čija se objava na mrežnim stranicama EIZ-a planira u ožujku 2022.

### 4.5. EIZ komentar

Ekonomski institut, Zagreb je u 2021. godini započeo s objavljivanjem **EIZ komentara** – kratkog stručnog komentara čiji su autori istraživači s EIZ-a, a koji se objavljuje na web stranici i društvenim mrežama Instituta. EIZ komentar često uključuje i grafički prikaz napisanog teksta. U 2022. planira se objavljivanje oko 20 EIZ komentara.

#### 4.6. Zbornik radova s konferencije „Prilika ili prijetnja? Reforma lokalne i regionalne samouprave u Hrvatskoj“

U listopadu 2021., održana je konferencija pod nazivom "Prilika ili prijetnja? Reforma lokalne i regionalne samouprave u Hrvatskoj", u organizaciji Hanns-Seidel-Stiftunga i Ekonomskog instituta, Zagreb. EIZ planira u 2022. raditi na objavljivanju **zbornika radova s konferencije**. Kao jedan od suizdavača zbornika, EIZ će sudjelovati u lektoriranju, grafičkoj pripremi i uređenju radova u zborniku.

## 5. PRORAČUN I PLAN NABAVE

U prilogu Programa rada dostavljaju se Financijski plan za 2022. godinu, s projekcijama za 2023. i 2024. godinu te Plan nabave za 2022. godinu.

U tablici 5.1. prikazani su ukupni prihodi u 2022. godini s donosom sredstava, te podaci o ukupnim sredstvima raspoloživim za podmirivanje rashoda po pojedinim aktivnostima, odnosno izvorima financiranja. U 2022. godini planiraju se ukupni prihodi poslovanja u iznosu od 14.252.298 kuna s donosom sredstava u iznosu od 2.174.960 kuna. Zajedno s donosom sredstava iz prethodne godine, prihodi za financiranje redovne djelatnosti doprinjet će ukupnim sredstvima raspoloživim za utrošak s oko 73%. To su prihodi namijenjeni za financiranje rashoda za plaće, prijevoz s posla i na posao, hladni pogon, programsko financiranje te ostale naknade iz proračuna.

U 2022. godini, bez prijenosa sredstava po pojedinim aktivnostima, vlastiti prihodi iznositi će oko 15% ukupnih prihoda poslovanja. Ukoliko se uzme u obzir ukupan iznos sredstava raspoloživ za utrošak, vlastita sredstva sudjeluju s oko 27% u ukupnom iznosu. Očekuje se da će prihodi od prodaje usluga (tržišni projekti) iznositi 2.000.000 kuna u 2022. godini, a procijenjeni prihodi od financijske i nefinancijske imovine iznose 91.000 kuna.

Ukupni rashodi poslovanja u 2022. godini planirani su u iznosu 15.079.858 kuna. Oko tri četvrtine ukupnih rashoda odnosi se na rashode za plaće i ostala materijalna prava zaposlenih.

U 2022. godini bit će otplaćene četiri rate kredita u iznosu od 44.000 kuna (izdaci). Kredit se vraća HBOR-u, a dobiven je za projekt poboljšanja energetske učinkovitosti zgrade Ekonomskog instituta, Zagreb.

Financijski plan za 2022. sadrži i projekcije za 2023. i 2024. godinu. Očekuje se da će prihodi za financiranje redovne djelatnosti iznositi oko 83% ukupnih prihoda iz poslovanja u 2023. i 2024. godini, dok će preostale prihode činiti vlastiti prihodi, posebno prihodi od prodaje usluga (tržišni projekti). Očekuje se da će prihodi od prodaje usluga (tržišni projekti) rasti po međugodišnjim stopama od oko 12% u 2023. i 2024. godini.

U skladu s Financijskim planom izrađen je Plan nabave za 2022. godinu koji je priložen uz Program rada Ekonomskog instituta, Zagreb za 2022. godinu.

Tablica 5.1. Pregled planiranih prihoda u 2022. - novčani tijek

R.br.	Aktivnost	Izvor sredstava	Prijenos (procjena)	Planirano za godinu 2022.	Ukupno na raspolaganju za utrošak u 2022.	
					u HRK	Udio aktivnosti u %
1.	Redovna djelatnost Instituta - plaće i materijalna prava	MZO (izvor 11)	0	10.934.260	10.934.260	67%
2.	Redovna djelatnost Instituta - ostale pomoći MZO-a	MZO (izvor 11)	20.000	1.119.038	1.119.038	7%
<b>MZO -ukupno</b>			<b>20.000</b>	<b>12.053.298</b>	<b>12.053.298</b>	<b>73%</b>
3.	Vlastita sredstva ostvarena projektima s tržišta	EIZ tržište (izvor 31)	1.500.000	2.091.000	3.591.000	22%
4.	Vlastita sredstva - po ugovorenim EU projektima	EU (izvor 51)	480.000	0	480.000	3%
5.	Vlastita sredstva - po ugovorenim EU i HRZZ projektima	EU i HRZZ projekti (izvor 52)	12.460	100.000	112.460	1%
6.	Vlastita sredstva - ugovori o donacijama	EIZ donacije (izvor 61)	162.500	8.000	170.500	1%
<b>Vlastita sredstva - ukupno</b>			<b>2.154.960</b>	<b>2.199.000</b>	<b>4.353.960</b>	<b>27%</b>
<b>UKUPNO</b>			<b>2.174.960</b>	<b>14.252.298</b>	<b>16.427.258</b>	

## 6. ITK OPREMA

U 2022. planira se nastavak unaprjeđivanja ITK opreme. Planirana ulaganja predviđaju obnavljanje i nabavu licenci za korisničke softvere. Planiraju se ulaganja u *backup* sustav te ovisno o potrebama, kupnju novih desktop i prijenosnih računala, monitora, printera te ostale računalne opreme. Konkretno je u 2022. godini predviđena zamjena deset osobnih računala kojima se koriste znanstvenici. Nabavka računalne opreme provoditi će se u skladu s *Listom potreba i rang listom nabave* kako bi se omogućila puna informiranost zaposlenika o stanju ITK opreme i kako bi se postigla potpuna transparentnost. Lista je dostupna na Intranetu EIZ-a.

## 7. ODRŽAVANJE ZGRADE INSTITUTA

U 2022. godini nisu planirana značajna ulaganja u unutarnje zajedničke prostorije i urediti vanjske površine, već samo njihovo redovno održavanje i uređenje pojedinih prostora. U okviru održavanja, planira se redovno servisiranje opreme i uređaja.

Planira se dovršetak uređenja dvorane u prizemlju u prostoriju za parkiranje bicikala i izvođenje studentske prakse, uređenje zelene površine između južnog dijela zgrade i Sesevetske ulice, iscrtavanje parkirnih mjesta na sjevernom i južnom parkiralištu, osvježenje metalne konstrukcije na južnom dvorištu ispred stražnjeg ulaza, unaprjeđenje rada sustava za grijanje radi postizanja veće ekonomičnosti i učinkovitosti te uređenje prostora kotlovnice (generalno čišćenje, krečenje zidova).

Provest će se, po potrebi, odvoz krupnog otpada i neiskoristivog namještaja iz prostorija EIZ-a. Također, nastavit će se s uređenjem prostorija arhive i arhivske građe, kako bi se osiguralo usklađivanje EIZ arhive sa zakonskom regulativom.

U 2022. godini provest će se i sva uobičajena i zakonom propisana ispitivanja iz područja zaštite na radu kako bi se ishodili svi atesti vezani uz tehničku zaštitu i sigurnost zgrade. Također se planira i obnova godišnje police osiguranja zgrade i opreme te osiguranje od potresa.

## 8. VIDLJIVOST I PREPOZNATLJIVOST INSTITUTA

### 8.1. Usavršavanja komunikacijskih kanala

EIZ će u 2022. nastaviti intenzivno komunicirati rezultate svog rada na mrežnoj stranici EIZ-a i Facebook profilu. Planira se nastaviti sa slanjem EIZ newsletter. U 2022. nastavlja se i s praćenjem EIZ-a u medijima i održavanjem dijela na internetskoj stranici posvećenog tome.

### 8.2. Komuniciranje znanstvenih radova

U 2022. godini planira se nastavak predavljanja znanstvenih radova na okruglim stolovima, Znanstvenom utorku, radionicama, seminarima, konferencijama i drugim vrstama prezentacije rezultata rada EIZ-a akademskoj i stručnoj javnosti te medijima. Ako tijekom 2022. i dalje budu na snazi epidemiološke mjere, za očekivati je da će broj predavljanja biti manji te da će se dio njih preseliti na digitalne platforme. Znanstveni utorkak će i u 2022. godini, kao tradicionalni forum razmjene znanstvenih spoznaja, informacija o istraživanjima u EIZ-u i znanstvenika s drugih institucija iz zemlje i inozemstva, ugostiti predavače iz ekonomskih i drugih srodnih područja. Nastavit će se i s praksom objavljivanja komentara znanstvenika u sklopu rubrike EIZ komentar koji se objavljuju na našoj mrežnoj stranici i koji se zatim dijele na Facebook profilu. Nastavit će se i uspješna praksa komuniciranja informacija o znanstvenim radovima putem institutskih publikacija. Radovi za koje autori procijene da imaju dovoljan medijski potencijal sami će moći dalje popularizirati široj javnosti preko Facebooka i mrežne stranice EIZ-a. Također, ako autori to žele, obavijesti, sažeci i poveznice na cjelovite znanstvene radove objavljene u WoSCC objavljivati će se na mrežnoj stranici EIZ-a i Facebook stranici.

### 8.3. Komuniciranje znanstvenih projekata

U 2022. godini planira se nastavak prezentacije rezultata istraživačkih projekata na okruglim stolovima, radionicama i drugim vrstama prezentacija rezultata rada EIZ-a akademskoj i stručnoj javnosti te medijima. Format prezentacije će se prilagoditi važećim epidemiološkim uvjetima.

#### 8.4. Organizacija okruglih stolova, prezentacija i skupova

U 2022. godini planira se nastavak prezentacije istraživačkih projekata i drugih aktivnosti EIZ-a na okruglim stolovima u organizaciji EIZ-a i drugim vrstama prezentacije rezultata rada EIZ-a akademskoj i stručnoj javnosti te medijima. Tijekom 2022. planira se tradicionalno okupljanje znanstvenih instituta iz Austrije, Hrvatske, Mađarske, Poljske, Slovenije i Srbije radi dogovora o suradnji na prijavi zajedničkih projekata koje se trebalo održati u 2020., ali je bilo odgođeno zbog epidemiološke situacije.